BMEGEAT -AKM1, -BT11, -BM11 ARAMLASTAN VIZSGA (eléadé: Dr. Suda J.M.)
Aramlastan (GPK Ipari termék- és formaterv. + Mechatr. BSc) 5X 14p=max.70p
Az aramlastan alapjai (VBK, Kornyezetmérnok BSc) 5x 18p=max.90p

KIDOLGOZASI IDO 120 perc [RASBELI VIZSGAFELADATSOR

EREDMENYHIR. +SZOBELI: mai nap 14:15h, terem: ,Ae” ép. 107.
~Mérlegterem”

A dolgozat aldirds nélkiil érvénytelen! Alulirott, a dolgozat aldirdsdval kijelentem, hogy a kihirdetett vizsgaszabdlyokat megértettem és
tudomdsul vettem, a dolgozatra sajat kézzel irt név megegyezik a fényképes személyazonosité igazolvanyomon szereplé névvel.

ULO”HEL ¥: NEPTUNkO/d NEV Személyazonos4dg

lellendrzés

ALAIRAS:

Datum: 2022/01/13 Csiit 8:15h (kezdéstdl 120 perc) HELY: KM34

A megoldashoz kék vagy fekete szinnel ir6 toll (piszkozathoz, dbrahoz ceruza), illetve sz6veges adat tarolasara nem alkalmas egyszer(i szamoldgép
hasznalhatd. Semmilyen egyéb segédeszkdz nem hasznalhatd! Olvassa el figyelmesen a feladatokat! Csak erre a feladatlapra dolgozhat! Jeldlje
egyértelmden (pl. athuzassal) azt a részt, amely nem a feladatmegolddsa része és amit ne értékeljek a javitas soran! J6 munkat! Suda J.M. sk.

1.FELADAT Py 1. PELDA
Egy nyomasfokozd (2bar» 10bar) d 2. PELDA
légkompresszor szivo- ill. nyomooldali 2 3. PELDA
keresztmetszeteire  vonatkozd  adatok t2 4. PELDA
ismertek: atmérék (d1 ill. d2), nyomasok (p1 Vo 5. PELDA
ill. pz) és hémérsékletek (tl ill. tz). A ,,2” jell,j dl Vl i Ipari termék- és
nyomooldali  keresztmetszeten dlland6 =——————} — mrm:t?rve_zlf B%C;
. — . , . p J_ ¥ echatronikus C /max.70p
|smerE gv,z .1010 liter/perc térfogataramy ——————— X\J (BTL1 + BM11)
levegd dramlik at. P, tq
ADATOK: R =287J/(kgK) Kérnyezetmérndk
d1= 60 mm pi= 2 bar t;=20°C BSC (AKM1) | /max.90p
d;=20mm p2= 10 bar t;=50°C
KERDES: Hatdrozza meg a belépd és kiléps keresztmetszetekben az SZOBELI VIZSGA
atlagsebességeket és a kompresszor altal szallitott kdzeg tdmegaramat! TETEL:[ 1.[ ] fmax.10
MEGOLDAS (a lap tuloldaldn is folytathatja) P
EVKOZzI PONT
(mérés)
/max.20p
EVKOZzI PONT
fakZH és gyak pont
OSSZPONTSZAM (max.100p)
ERDEMJEGY:
[2)
§ oktaté alairasa
:E A kapott érdemjegyet tudomasul veszem:
- .
<
hallgaté alairasa




| 2.FELADAT

A mellékelt dbran lathaté rendszerben a harom
kiilonboz6 slrliségl, egymassal nem keveredd
folyadék (viz, olaj, higany) nyugalomban van. A
baloldali tartdly felszine po=10°Pa nyomdsra
nyitott, a jobboldali tartaly zart.

ADATOK:
g = 10N/kg, po = 10°Pa
pviz= 1000 kg/m?3 Hvi; =1000 mm
Poiai= 800 kg/m3 Holsj = 700 mm
prHg =13600 kg/m? Hyg = 250 mm PHg
AHpg= 50 mm
KERDESEK:
A) Mekkora p> nyomast kell a jobboldali tartaly folyadékfelszine felett fenntartani? p2="?
B) Mekkora az ,, A” pontban (higany és olaj folyadékfelszinek hataran) a nyomas? pa=?

Megjegyzés: Megoldasaban jeldlje egyértelmien, hogy melyik kérdésre valaszol!

MEGOLDAS (a lap tuloldaldn is folytathatja)



3. FELADAT

)

A mellékelt dbran lathatd zart tartaly aljara
egy elhanyagolhaté hosszusagu flggbleges
csBszakasszal utdna egy Acss=10cm? allandé
keresztmetszetli cs6 csatlakozik az abran
lathatd moddon. A cs6végi  szelep
alapallapotban teljesen zart.

FELTETELEK: pu=0; p=allandd, Acartaly>>Acss
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ADATOK: po=10°Pa, g=10N/kg; p.i =10% kg/m? —_—, — 1 2m
KERDESEK: ' I ——— | ]
A)Mekkora p: tartdlynyomds esetén lesz a =0 = - —

szelepnyitdas to=0s id6pillanataban a !4 50m ;!

folyadéknak a szelep utani kidramlasi
keresztmetszetében érvényes kezdeti gyorsuldsa éppen ax=10m/s*?

B)Hatdrozza meg az 1) kérdésben kiszamolt tartdlynyomas esetén a csGvégi kidramlasi sebességet és a a
,520k6kat” H magassdgat stacioner esetben!

Megjegyzés: Megolddsaban jeldlje egyértelmiien, hogy melyik kérdésre valaszol!
MEGOLDAS (a lap tuloldaldn is folytathatja)




4. FELADAT

Egy A1=0,01m? keresztmetszetli cs6 végén egy dramlds
irdnyban sz(ikilé (Ay=A1/2) kdnyokidom (a=30°) van. A
teljes idom a Vvizszintes sikban fekszik. Az A
keresztmetszeten meleg levegé (p=1kg/m3) ismert
v,=40m/s atlagsebességgel aramlik ki a szabadba.
FELTETELEK: p=0; p=dll.; po=10°Pa; stacioner dramlds, a
nehézségi er6tér hatasa elhanyagolhaté.

KERDES: Hatarozza meg az idomra hatd R erét!

Megjegyzés: Kérem, rajzolja be az abraba az On Aaltal
felvett koordinatarendszert és az ellendrzé fellletet! Ezek
nélkil a megoldasa nem értelmezhetd!

MEGOLDAS (a lap tuloldaldn is folytathatja)

a=30°




5A) FELADAT: KEREM, VALASSZON! Vagy CSAK ezt az 5A jeliit, vagy CSAK a kdvetkezd lapon lévé 5B jelii
feladatot oldja meg! A masik feladatot egyértelmiien HUZZA AT! Csak az egyik 5. feladatot értékelem, azt,
amelyik nincs athuzva!

Az A=aXb téglalap keresztmetszetd, Po v
hidraulikailag sima S R B 7
veszteségmentesen  csatlakozik  egy -

. — , _— == H e A=aXb Aui
ismeretlen H szintig vizzel toltott, {__ . / ki
T Po

szabadfelszini po nyomasra nyitott
tartalyhoz. A viz a vizszintes tengely(i cs6 |— — |  —T—1 —2= — — —]
teljes keresztmetszetét kitoltve a csévégi, —
veszteségmentes konfluzor (Aw=A/2) utdan |
ismert vix=4m/s atlagsebességgel lép ki a L
szabadba.

FELTETELEK: u#0; p=dll.; stacioner dramlds, Acrtaly>>Acss
ADATOK: L=30m, a=120mm; b=60mm; po=10°Pa; p=10%kg/m?3; u=10>kg/(m-s)
KERDESEK:

A)Szamitsa ki a csatorna egyenérték(i atmérdgjét, a csGbeli aramlasra jellemzé jellemz6 Reynolds-szamot és a
csGsurlédasi tényezd értékét!

| |
| |

Vi

B)Hatdrozza meg, hogy a tartadlyban mekkora H vizszintet kell biztositani ehhez az dramlasi allapothoz!

Megjegyzés: Megoldasaban jeldlje egyértelmien, hogy melyik kérdésre valaszol!
MEGOLDAS (A lap tuloldaldn is folytathatja a megoldast)




5B) FELADAT: KEREM, VALASSZON ! Vagy CSAK ezt az 5B jeliit, vagy CSAK az el6z6 lapon lévé 5A jeli
feladatot oldja meg! A masik feladatot egyértelméien HUZZA AT! Csak az egyik 5. feladatot értékelem, azt,
amelyik nincs athuzva!

Egy D=42,7mm atmérdjd valds golflabda 10:1 méretaranyban felnagyitott —

modelljén aerodinamikai méréseket végziink szélcsatorndban. A ns

szélcsatorna modellmérés soran a nyugvd levegSben allandé 180km/h e b
sebességgel mozgo valds golflabda kériili valos daramldshoz hasonlé daramlasi ‘\“ e OO
kortilményeket  kell biztositanunk. A golflabda-modell  mért dd
ellendlldstényezGje c.=0,2. A golflabda koruli dramlasra a jellemzé

hosszlépték (lo) a labda atméréje (valds és modell esetben is).

ADATOK:
,ADATOK — - VALOS MODELL
Megnevezés mértékegység
kozeg leveg6 levegb
megfuvasi sebesség (vo) | km/h 180 ?
ellenallastényezb (ce) | - 0,2 0,2
striiség (p) | kg/m3 1,2 1,2
hémérséklet (t) | °C 25 25
kinematikai viszkozitas (v) | m/s? 15,5-10° 15,5-10°°
térergsségvektor (g) | N/kg 9,81 9,81
KERDESEK:

A)Indokolja, hogy a mérés soran mely hasonldsagi szdm azonossagat kell biztositani! Szamitsa ki az értékét!
B)Mekkora megfuvasi sebességet kell beallitani a szélcsatorna mérés soran? Valaszat szamitassal indokolja!
C)Szamitsa ki a golflabda modellre hatd ellenallaser6t és az aerodinamikai veszteségteljesitményt!

Megjegyzés: Megoldasaban jeldlje egyértelmiien, hogy melyik kérdésre valaszol!
MEGOLDAS (A lap tuloldaldn is folytathatja a megoldast)




